



# 一水一村一举,扮靓北桥新“门楣”

“让水乡风韵依旧,让美丽乡村开花,从治理角度出发,以改善生活习惯落脚,人人扮靓居住环境,人人共享宜居生活。”坐落于苏州市“北大门”的相城经济技术开发区的北桥街道,近年来,紧扣“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全域优化水环境,全面提升村容村貌,全力推动垃圾分类,携党群之手,正向着“品质城镇 宜居北桥”的目标阔步前行。

茅一鸣 何洁



灵峰村太平桥 北桥街道供图

## 河道治理增添水乡生活韵味

以桥命名的北桥,水盛桥多,十足典型的江南水乡风貌。全街道被湖、荡、河、塘包围,境内大大小小的河流共有百余条,总长度超过100公里。

全长5公里的凤北河,是镇区中心的标志性河道。近年来,北桥街道为凤北河清了淤,同时将原先分隔为多段的河道贯通,并在东侧利用企业拆迁腾出的土地建立起闸站,打通元和塘,西侧则与北灵河接通,原先的死水变为活水,水质大幅提升,河面也清澈干净了,另一方面,全力推进生活污水管网铺设,达到了控源截污的效果,真正让凤北河得以实现“长治久清”。

如今,河道中设立起水生植物景观,沿岸还新增了健身步道和休憩廊亭,换了新颜的凤北河一下子成为居民们休闲散步的好去处。

三年来,北桥街道共清淤疏浚河道21条,新建闸站3座,消除黑臭河道5条,围网鱼簖、地笼虾笼全部清理到位,重点村、特色村生活污水治理实现全覆盖。“春水碧于天”的江南美,北桥正一步步拾回、留存。

## 美丽乡村点亮农村生活向往

12月6日,经过为期7个月的

改造,灵峰村楼埭郎、毛家桥两个自然村正式迎来“大考”,接受市级三星级“康居乡村”验收组的现场验收考评。走进这两个村庄,宽敞的道路干净整洁,粉墙黛瓦、窗明几净的房屋倒映在清澈的河面上,好一派江南风韵。

“村庄环境变美了,停车的烦恼也没了,真好。”毛家桥的村民组长龚国民赞不绝口。近年来,停车难的问题一直困扰着毛家桥村民,结合三星级村庄创建,村里因地制宜新增设了80多个停车位,有效解决了这一难题。

在此之前,灵峰村葛家浜、北太平桥、康居一区、康居二区等一个个美丽村庄样板先后建成,颜值高了,乡情也更浓了。

除灵峰村已成功创建的4个自然村庄外,北桥街道还有石桥村周家宅基、反戩郎,新北村小圩里以及北渔社区一区、二区、三区共计6个自然村先后获评三星级“康居乡村”。12月公布的2019年度苏州市农村人居环境整治工作示范村名单内,灵峰村和北渔社区赫然在列。

据了解,接下来北桥街道计划在未来3年内推进剩余24个保留村庄的创建计划,实现保留村庄三星级全覆盖。

而当前,全街道所有自然村庄内也正掀起一场人居环境大提升行动。9个行政村、1个涉农社区,共计157个自然村庄,广大村民与党员干部一道,整理干净自己家屋后的杂物,协助清理堆放在公共绿化、道路两侧的陈年垃圾,让一个个村庄焕发出了新的生机,点亮了北桥的“门楣”。

## 垃圾分类成居民生活习惯

12月7日,北桥街道盛南社区漕韵家园新设的3个生活垃圾定时定点分类收集点正式启用,300多户居民率先体验了一把生活垃圾定时定点投放。“垃圾分类是小事,但做好垃圾分类却是改善人居环境、提升居民幸福指数的大事,也是我们社区正着力推进的一项实事。”盛南社区党支部书记王泳说道。

在距离漕韵家园不远的鹅东村黄泥泾,房屋外墙上刻画着一幅幅生动的垃圾分类宣传彩绘。为减轻村里垃圾分类、清运、处理的压力,自今年5月起,鹅东村利用已拆迁地块建设垃圾分类点,11月正式建成投入使用,在村民二分类的基础上进行再分拣,进一步杜绝了辖区内垃圾偷倒、乱倒现象,有效推动了人居环境的提升。

今年以来,北桥街道全面推进垃圾分类工作,目前各行政村全面铺开二分类,居民小区四分类实施率达100%。建设垃圾分类亭92只,可回收物、有害垃圾分拣存放点28处,资源化处理站5个。同时采取不同人员、不同车辆、不同要求、不同去向“四不同”的收运模式,确保垃圾分类精准实施。

除了硬件设施和人员到位,北桥街道着重引导居民群众意识转变。2019年,街道组建了一支18人的垃圾分类宣讲队伍,走进村(社区),走进企业,走进校园,以活泼有趣的形式加强互动,寓教于乐。

## 首届全国公共安全标准化论坛召开

日前,首届全国公共安全标准化论坛在苏州召开,论坛由中国标准化研究院同江苏省质量和标准化研究院联合主办。

论坛包括八场主题演讲,嘉宾分别就“汲取灾害事故教训,推进安全标准建设”“公共安全科技的一点思考”“我国应急管理标准化

工作进展”“标准化改革与发展”“与国际接轨的中国特色安全风险标准思考”“城市安全风险监测预警科技研究与应用”“实施公共安全标准化+,推进高质量发展”“教育领域风险点特征及安全防范机制研究”等主题作了学术汇报。

高达

## 2020年春运汽车票预售

记者从苏州苏汽客运有限公司了解到,12月25日21:00起,2020年春运汽车票正式开始预售。建议旅客通过苏汽行官方微信公众号、巴士管家APP以及各大汽车站窗口购买。春运客流较大,车站提醒旅客,提前购票、提前出门到站,同时携带好身份证配合车站实名制检查,并注意乘车站点,避免走错车站。同时,苏州各大汽车站提供团队订票、上门售票等服务。

如有需要可联系各车站负责人,联系方式如下:

- 汽车南站 刘燕飞 051287181601 13862085791
- 汽车北站 张铭 051267517685 13962176668
- 火车站北广场车站 张燕 051269355912 13814845809
- 汽车西站 俞兴元 051268255168 13506201708

何洁

## 生人勿近! 三轮车变身“刺猬”



交警对违法车辆进行处理 张家港警方供图

日前,苏州张家港交警查处了一辆违法载物的三轮车,该车满载几十块布满长钉子的木板行驶在机动车道上。远远望去,好像一只正在快速移动的“巨型刺猬”,带来了极大的安全隐患。

12月15日下午两点半左右,张家港交警大队凤凰中队民警经过农路南路时,发现一辆满载长条木板的三轮车在机动车道内行驶。等走近拦下后民警发现,在这辆车长三米的三轮车上,居然装着几十块长达七八米的木板,木板的宽度在18厘米左右。

仔细一看,民警惊讶地发现,这些木板上全都布满了钉子,每块木板上的钉子数超过了二十颗,全车上下钉子的数量共有数百颗之多。更恐怖的是,每颗钉子的长度都在10厘米以上,钉尖朝外。这些钉子木板将三轮车武装成了“巨型刺猬”,一旦与车辆或行人发生碰撞,后果将不堪设想。

记者了解到,交警将该车拦下后,对驾驶人靖某(化名)进行批评教育,并对其驾驶非机动车在机动车道内行驶、不按规定载物的违法行为共罚款40元。

高达

# 你们闹分手,砸我车做什么?

### 一查才知道,是公司员工前男友怒火中烧闹乌龙

晚上把车停在公司车位上本是件安心的事,不料次日早上发现车子被毁容,不仅车窗被砸了个大洞,白色车身被大面积喷了乱糟糟的油漆,两个轮胎也被扎破。这究竟是谁干的?现代快报记者了解到,近日,张家港某公司的陈老板遇上了这样一件让他百思不得其解的糟心事,了解了事情来龙去脉后,更是心塞不已。

通过公司门口的监控,陈老板发现是夜里有一名红衣男子对他的车实施了打砸,可是这名红衣男子是谁?陈老板完全没有头绪。经在公司询问,终于发现了端倪,锁定了公司一位女员工宋某的前男友丁大

虎。在宋某带领下,众人一起找到了丁大虎住处,将其带至派出所。

据丁大虎交代,他和宋某恋爱期间因琐事发生矛盾,两人选择分手,后来宋某坐着一男子驾驶的白色越野车来到丁大虎家拿遗落的物品。丁大虎认为,宋某是带着现男友来显摆,便冲上前与对方厮打,却未占到便宜,于是暗暗记下车牌,决定伺机报复。

几日后的一晚,丁大虎外出时,发现路边停车场上的一辆白色越野车格外熟悉。这不正是宋某“现男友”的车吗?怒火烧心的丁大虎,趁四下无人,捡起一块砖头砸向越野车,砸出一个大洞还不罢休,回家

拿了喷漆“唰唰唰”对着车身狂喷一气,又拿刀扎破了两个轮胎,最后徒手掰断了后雨刮器和右侧车窗的塑料雨挡,这才满意离开了。

直到宋某带着众人找上门来,丁大虎才知道,原来,宋某所在公司的部门经理杨某经常开陈老板的车接送员工往来宿舍和单位,那次只是顺路带宋某去丁大虎家拿行李。

丁大虎满腔怒火竟是一厢情愿的乌龙,殃及了无辜的公司陈老板。近日,经张家港市检察院提起公诉,张家港市法院最终判处丁大虎拘役3个月,缓刑4个月。

(文中人名系化名)陈梦清 安涛 何洁

## 苏州建行“百行千人进万企”上门服务小微企业

近日,苏州建行成立了400人的金融服务顾问团队,参与到“百行千人进万企”活动中。他们针对小微企业融资难问题,主动“走出去”进行全面摸底全面了解小微企业融资需求特点、偏好,打通金融供给与需求的对接瓶颈,切实提升企业金融服务的获得感、满意度。

团队由54名党员干部牵头组成小分队,包括分行行领导、分行普惠金融事业部业务骨干、二级行分管行长、普惠部负责人、特色网点客户经理等骨干人员,覆盖到市、县、镇三级。通过与企业一一对接服务,了解企业的融资条件、融资需求、融资偏好等,做好企业融资发展的“把脉人”、产业发展的“分析员”、金融服务改进建议的“征集员”。

苏州建行还利用金融科技,不断丰富完善线上线下融合发展的服务体系。以线上“小微快贷”“惠懂你”APP融资工具,让客户融资触手可及,进一步提升客户获贷便捷性。线下通过专业化的金融顾问团队和走访对接模式,把“信保贷”“苏微贷”“双创贷”等创新产品有针对性地推介给不同企业,并举办“金智慧民”专题培训等活动,向小微企业介绍政府金融扶持政策、银行金融服务产品及市综合金融服务平台等,进一步拓宽小微企业融资渠道,提升融资对接效率。

截至12月20日,已累计实地走访企业644家,为270余户小微企业解决融资需求超5亿元。

通讯员 吴建